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ОБІЗНАНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ, ЩОДО НАДАННЯ ПЕРШОЇ 

ДОПОМОГИ ПРИ ВОГНЕПАЛЬНИХ ПОРАНЕНЯХ 

 

Кучеренко Богдан Юрійович, 

асистент кафедри 

екстреної та невідкладної медичної допомоги, 

ортопедії та травматології 

Платонова Даріна Олександрівна, 

Мареніч Ганна Геннадіївна, 

Студенти 5 курсу педіатричного факультету 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Раніше термін «вогнепальне поранення» для більшості населення 

нашої держави здався таким далеким, який можна було почути тільки у фільмах 

або новинах. Нині при російській агресії, це вже не просто термін, а реальна 

загроза для кожної людини, яка залишається в Україні. За даними 

Д. С. Миргородського кандидата медичних наук у процесі воєнних конфліктів 

переважають вогнепальні поранення кінцівок (до 70%), приблизно 40% 

припадають на переломи довгих трубчастих кісток викликаних вогнепальними 

пораненнями, 30% – на ушкодження м’яких тканин кінцівок і 30% – на 

поранення інших ділянок тіла, а також зростає частота поранень голови. 

Новітня вогнепальна зброя, яка використовується під час воєнних дій, 

надзвичайно руйнівна, а вогнепальні поранення на території бойових дій 

набирають масового характеру. Тому потрібно інформувати населення, щодо 

заходів, які потрібно виконувати у разі таких ушкоджень. Особливо зараз, коли 

вміння надавати своєчасну допомогу може врятувати власне життя чи життя 

людини, яка знаходиться поряд. 

Мета роботи. Дослідити ступінь володіння населення інформацією, щодо 

першої допомоги при вогнепальних пораненнях, оцінити правильність їх дій.  

Матеріали та методи. Було створено анонімне анкетування на платформі 

Google Forms, опитувальник містив у собі питання з вибором однієї або 



105 

декількох правильних відповідей. Також був проведений аналіз актуальної 

медичної літератури.  

Результати та обговорення. У анкетуванні взяло участь 55 респондентів 

віком від 18 до 50 років, з них 36,4% й нині знаходяться в зоні бойових дій. З 

опитуваних 25,5% люди з медичною освітою, решта не має відношення до 

медицини. За результатами анкетування 85,5% стверджують, що ознайомлені з 

заходами надання першої допомоги при вогнепальних пораненнях. Ми 

поцікавилися звідки вони отримували дану інформацію й були отримані такі 

результати: із мережі інтернет – 67,3%, із засобів масової інформації – 50,9%, із 

соціальних мереж – 41,8%, у навчальних закладах – 49,1%, від рідних чи 

знайомих – 23,6%. Також ми дізналися, що лише 52,7% знають алгоритм 

MARCH та правило ABC.  

Меншість респондентів – 30,9% мали можливість практикувати навички 

першої допомоги. У разі непередбачених обставинах лише 45,5% опитуваних 

переконані, що зможуть надати першу допомогу собі чи людині, яка її 

потребує. А 27,3% осіб, що проходили анкетування були в ситуаціях, коли вони 

надавали першу допомогу.  

Також ми ставили ситуаційні питання респондентам. Першим було чи 

можна переміщати потерпілого та отримали такі відповіді: 9% вважають, що 

рухати пораненого ні в якому випадку не можна, 40% – можна переміщувати, 

43,6% – можна переміщувати, якщо у постраждалого не має пошкоджень 

хребта.  

Хочемо зазначити, у разі поранення, яке супроводжується кровотечею 

потерпілого необхідно розташувати так, щоб рана була вище рівня серця. При 

ушкодженні кінцівок їх треба підняти, а якщо поранення в бік, то перевернути 

ураженим боком догори. Підіймати кінцівки можна тільки якщо у 

постраждалого немає ушкоджень хребта. 

Виявивши кулю або уламок чи якісь дрібні предмети у тілі потерпілого, 

72,7% спробують зафіксувати бинтом чи підручними засобами, 18,2% - не 

чіпатимуть та 9,1% витягнуть і перев'яжуть рану. Якщо у рані присутні дрібні 
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часточки та ви можете їх вільно видалити – зробіть це, але якщо це куля або 

уламок краще не чіпати.  

Для зупинки артеріальної кровотечі 81,9% опитуваних вірно вибрали усі 

пункти (пальцеве притискання, накладання джгута або знайти його 

альтернативу, максимальне згинання кінцівки). Для зупинки венозної кровотечі 

правильний варіант (підняття кінцівки, накладання давлячої пов’язки, 

тампонада рани) обрали 78,2%.  

Заміну джгута (ремінь, шарф, хустка) зможуть знайти й використати всі 

опитувані особи, а альтернативу оклюзійної пов’язки (внутрішня сторона 

упакування від бинта, целофан, плівка) вірно віднайдуть 90,9% респондентів. 

Висновок. Аналізуючи результати опитування населення, можна сказати, 

що більшість людей знають в теорії, як діяти в надзвичайних умовах, але тільки 

30,9% мали змогу використати свої знання на практиці. Через це в опитуваних 

були наявні помилки в ситуаційних тестах. Саме тому потрібно більше 

проводити просвітницької роботи, влаштовувати безоплатні курси з надання 

першої допомоги, проводити тренування в навчальних закладах, підприємствах. 

Бо життя кожного з нас нині залежить від нас та від нашого оточення, чим 

більше людей будуть знати, як правильно надавати допомогу, тим більше 

життів будуть збережені.  

  

  


